

Губернская неожиданность

Редакция БАБР.RU согласна не со всеми выводами автора, но публикует эту статью, исходя из принципов свободы слова.

В Иркутской области вдруг, совершенно неожиданно, случилась семидесятилетняя годовщина.

Еще вчера об этом событии никто знать не знал, кроме замшелых историков, и вдруг лица, каким-то боком относящиеся к областным структурам, забегали, как ошпаренные тараканы, в спешном поиске событий, хоть каким-нибудь образом относящимся к дате.

Надо сказать, что событий нашлось немного. Собственно, по здравому размышлению вообще непонятно, что там праздновать – тут скорее надо предаваться историческим размышлениям по поводу того, что волей Иосифа Сталина большой и богатый Восточно-Сибирский край был разбит на искусственные территориальные единицы, в результате чего Бурятия лишилась своего законного Ольхонского района, а Усть-Орда и Ага были выведены в совершенно противоестественные образования. Впрочем, реструктивно-деструктивную деятельность "вождя народов" с успехом продолжил нынешний губернатор, кнутом и сомнительного качества пряником вообще лишивший иркутских бурятов политической автономии (экономически для них не изменилось ничего, поскольку эти бывшие нац-образования и так входили в состав области).

Если вспомнить о том, чем можно было бы реально гордиться жителям области, сформированной в 1937 году – то это в первую очередь ударное промышленное освоение региона. К сожалению, нынешним правителям гордиться здесь как раз нечем – сами они не местные, никакого отношения ни к региону, ни к его процветанию не имеют, а последствия последних 16 лет деятельности властей всех уровней скорее сродни тихоокеанскому тайфуну, чем какому-то намеку на созидание. Предприятия уничтожены или за копейки проданы в загребущие руки частных корпораций, геология уничтожена в принципе, природные ресурсы самым примитивным образом хищнически грабятся и продаются за границу за гроши. А то, что не продается - частенько попросту уничтожается, как, например, сотни гектаров леса и населяющий их животный мир рукотворными пожарами, или рыбные промыслы – совместными результатами деятельности промпредприятий на берегах водоемов и браконьерскими налетами. Народ же, которому давно надоела нездоровая суэта властей, вообще перестал обращать на них внимание и либо тихо "доутилизывает" оставшееся от СССР, либо еще более тихо спивается.

Тем не менее, день празднования области (почему-то не 26 сентября, когда был подписан указ, а во второе воскресенье октября) решили отмечать с небывалой помпой. Само собой, все понимают, что празднуется скорее не годовщина создания области, а слегка затянувшаяся годовщина прихода к власти первого не выборного, а назначенного "сверху" губернатора и его команды. Это празднование, как началось с нашумевшего плавания на корабле, так все никак не может закончиться, хотя речь идет отнюдь не о десятилетиях, а всего лишь о каких-то там двух годах, в течение которых практически никаких изменений к лучшему узреть не удалось.

Нет, безусловно, инвестиции в регион растут как на дрожжах. Вот только заслуги в этом областной администрации не было и нет – речь идет о финансовых вливаниях федеральных денег, причем преимущественно именно с целью усиления хищнической эксплуатации природных ресурсов. Хотя пароход в данном случае весьма символичен: судя по всему, сухопутным челябинцам он пришелся по душе гораздо больше, чем простые железнодорожные рельсы – и понравился настолько, что на пароходы решили пересадить весь БЭФ. Хотя оно, наверное, и правильно – меньше пробок на дорогах будет. Еще лучше – пересадить на эти пароходы всю прокремлевскую администрацию вместе с московскими псевдогосударственными олигархами, пустить корабли по Байкалу-батюшке, да и забыть налить горячего.

Конечно, праздники людям нужны – и хотелось бы побольше. Но у праздника должен быть смысл и значение – а день области стал подозрительно напоминать близкий к нему по духу "праздник" под сомнительным

названием "Сияние России". Кому сияет наша страна в отдельном сибирском городе, понятно, пожалуй, только организаторам этого замшелого шоу, которые с большим удовольствием превращают бюджетные деньги в пустую шумиху. Под оба праздника, в худшем стиле пионерских слетов советских времен, привязываются все без исключения события, происходящие в городе. Другого, однако, и ожидать не приходится – когда праздник надуман и не имеет под собой никаких исторических корней, приходится прибегать к пусть и убогой, но подтасовке.

И хотя губернатору, в связи с внезапно свалившимися на него, хотя и давно ожидаемыми, проблемами, совсем не до праздников – успеть бы упаковаться – однако близкая к телу команда развила совершенно невероятную деятельность. В день области будет заново "открыт" сквер Кирова, отреставрированный, вообще-то, на средства бюджета города Иркутска. В честь праздника "как бы" откроют новый мост – который на самом деле будет "открыт" к приезду вице-преьера Сергея Иванова. Жаль, конечно, что мост всего один, а поводов несколько – однако непонятно, почему бы к приезду Иванова не открыть в третий раз и сквер Кирова, заодно уж и переименовав его во что-нибудь более пристойное, чем "погоняло" большевистского функционера.

Жаль, что с фантазией у понаехавших челябинских варягов слабовато. Иначе можно было бы с гораздо большим эффектом потратить бюджетные средства, чем запускать бессмысленные и поднадоевшие салютки и спаивать народ пивом на набережной. К примеру, интересно было бы переименовать улицу Байкальскую в ее преобразованном виде в улицу 70-летия Иркутской области – благо объем зарытых в эту улицу средств просто требует в свое обоснование какого-то немислимого драйва. Глядишь, под запарку и сама улица была бы отремонтирована чуть побыстрее, а то иркутянам, все лето глотавшим пыль, уже порядком надоело смотреть на еле шевелящихся гастарбайтеров. Или можно было бы уже выложить пресловутой плиткой будущую Центральную площадь агломерации и торжественно перерезать ленточку в честь ее открытия – благо с ленточками у нас не дефицит, и резать ее потом можно на этом месте долго, по поводу любого приехавшего овоща с горы. Или начать кем-то кулуарным обещанную реставрацию деревянных памятников архитектуры. Или привести в порядок тот же памятник В.И.Ленину, торчащий сегодня среди облезлого и помутневшего некогда полировано-гранитного обрамления таким зубом в гнилом ряду. Или начать восстановление Амурских ворот, о котором тоже кто-то что-то такое обронил в теленовостях. Или...

Однако горе-пиарщики областной администрации решили не мудрить и к годовщине области копнуть историю. Причем не области, а города. Причем не в переносном, а в прямом смысле. Взяли и попросили археологов раскопать одну из башен Иркутского острога, весьма достоверно объявив эту раскопку "сенсацией". Сомнительная, надо сказать, сенсация, учитывая, что местоположение башни острога известно давным-давно и буквально до сантиметра, а вскрытие ее является настоящим актом вандализма. Если до "раскопок" фундамент башни был надежно законсервирован толстым слоем земли, то сейчас, в раскопанном состоянии, он начнет стремительно разрушаться. Естественно, никаких методик консервации у горе-археологов нет – и вряд ли будут, так как стоят они куда больше, чем все затраты на проведение праздника, вместе со взятками и откатами.

Вся эта нездоровая деятельность очень сильно напоминает поведение нетрезвого русского купчишки, который форса ради готов на весь барыш скупить в лавке бархат и нарезать из него портянок – а затем разбрасывать в толпу оставшиеся деньги с самыми нелепыми требованиями. И даже фамилия этого "купчишки", по здравому размышлению, известна – отгадайте, на какую букву начинается. Вот только беда в том, что после хорошей гулянки всегда бывает очень сильное похмелье...

Александр Долженицын

Автор благодарит за идею статью главного редактора телекомпании "Город" Елену Поддубную.

Автор: Александр Долженицын © Babr24.com ИРКУТСК, БАЙКАЛ 3802 16.10.2007, 12:36 186
URL: <https://babr24.com/?ADE=40442> Bytes: 7897 / 7871 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Александр
Долженицын.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)